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ОБЕКТ:"Улицa от о.т. 575 - о.т. 576  , попадаща в обхвата на терени, собственост   
                   на „Индустриален и логистичен парк - Бургас“ АД, находяща се в  
                   ПЗ „Север“ на гр.Бургас 
ЧАСТ: Пътна  
ФАЗА: ТП 
ВЪЗЛОЖИТЕЛ: Индустриален и логистичен парк - Бургас“ АД 
 
 

СЪДЪРЖАНИЕ: 

І.  Обяснителна записка. 
 
ІІ.   Количествена сметка. 
 
ІІІ.  Чертежи: 
  

1. СИТУАЦИЯ   И  ГЕОМЕТРИЧНО  РЕШЕНИЕ М 1:500 
2. НАДЛЪЖЕН ПРОФИЛ    М 1:100/1000  
3. ТИПОВ  НАПРЕЧEН  ПРОФИЛ  М 1:50 
4. ПОДРОБНИ НАПРЕЧНИ  ПРОФИЛИ Н   М 1:100 
5. ДЕТАЙЛИ   М 1:20 
6. ПЛАН НАСТИЛКИ М 1:500 
7. ОРГАНИЗАЦИЯ НА ДВИЖЕНИЕ - М 1:500 
8. ВРЕМЕННА ОРГАНИЗАЦИЯ НА ДВИЖЕНИЕ – М 1:500 
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ОБЕКТ:""Улицa от о.т. 575 - о.т. 576  , попадаща в обхвата на терени, собственост   
                   на „Индустриален и логистичен парк - Бургас“ АД, находяща се в  
                   ПЗ „Север“ на гр.Бургас 
ЧАСТ: Пътна  
ФАЗА: ТП 
ВЪЗЛОЖИТЕЛ: Индустриален и логистичен парк - Бургас“ АД 
 
 

ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА 
 
 

І.Обща част. 
 

1.Цел  и основание на проекта 
 
Настоящата проектна разработка е изготвена във фаза «технически проект» на 

основание възлагане за проектиране , като е съобразена с приетия от Община Бургас 
план за улична регулация в района на Индустриалния и логистичен парк в ПЗ"Север"    

Целта на проекта е благострояване в бъдещата промишлена зона, с оглед  на 
инвеститорски намерения на възложителя . 

Улицата ,която е предмет на проектиране представляват част от второстепенна 
улична мрежа и съгласно чл.10 от Наредба №04/2 за планиране и проектиране на 
комуникацинно-транспортните системи на урбанизираните територии е  обслужваща 
улица от VІ клас. 

Всички елементи на проектираните улици отговарят на изискванията на тази 
Наредба, като е съобразена и с плана за улична регулация. 

. 
 
ІІ.Проектно решение 
 

             1.Геометрично решение 
 
            В ситуационно отношение улицата, която е предмет на проектирането има 
следните параметри: 

Ø Улица от о.т. 575 - о.т.576 - ( Две ленти за движение по 3,50м , от 
дясната страна са предвидени   площи за озеленяване, както и 
тротоар   От лявата страна ,на места са обособени паркоместа с 
широчина 6м,предвидени са  също така и площи за озеленяване, 
както и тротоар) 

 
2.Нивелета 

 
Надлъжните профили са изчертани по теренните коти на подробни точки в осите 

на улиците. Самите нивелети са проектирани , така че изцяло да бъдат съобразени с 
идейната вертикална планировка изготвена към ПУР за логистичния индустриален парк 
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3.Типов напречен профил 
                      

   3.1 Напречни наклони  
    Напречният наклон на настилката е двустранен от 2,5% .  
    Напречния наклон на тротоара е към уличното платно 2%.  
     
   3.2  Конструкция на настилките  
 

Оразмеряването е извършено за осово натоварване 11.5 т/ос, налягане под 
гумите  р = 0.633 МРа и диаметър на приведения отпечатък в контактната зона 
D=34.00 см и  тежко натоварване.  Необходимият еластичен модул на настилката за 
15 годишен период е ЕН = Ее1= 295 МРа. Предлага се основният пласт да се изпълни 
от трошен камък с меродавен еластичен модул Е4 = 350 МРа съгласно Техническата 
спецификация на АПИ от 2011г.  

Под настилката се предвижда изграждане на зона  от материали (еластичен 
модул на повърхността E0= 45MPa.) 

   Конструкцията на настилката на пътното платно включва следните пластове: 
 -   плътен асфалтобетон –Е1 = 1200MPa h=4см 
- неплътен асфалтобетон –Е2 = 1000MPa h=4см 
- битумизирана основа –Е3 = 800MPa h=12см 
- основа от несортиран едроз. мин. м-ли( 0-63 )с непрекъсната зърнометрия  с 

дебелина 45 см, Е4 = 350 МРа  
- би-ориентирана (двуосна) геомрежа с корави възли от РР със следните 

технически данни: 
Ø висока опъна коравина при 0,5 % удължение: 

                   – 1500 KN/m в напречна посока 
                    –1300 KN/m в надлъжна посока 

Ø устойчивост срещу химическа и биологическа агресия: 100% 
Ø размер на отворите:  40/27 мм 
Ø заводски присъединен към геомрежата нетъкан геотекстил от РР 

със сепарираща функция. 
 

- Основа от материал походящ за зона“А“-50см. 
- Геомрежа – 300КN/m в двете посоки 
- Насип подходящ за зона “B” – 30см 
- пясъчна възглавница – 20см 
- геотекстил 
Общата дебелина на пътната конструкция е 165см. Пътната настилката  е 

ограничена с бетонови бордюри 50/18/35 положени на бетонова основа съгласно 
приложения детайл. 

Настилката за тротоарите е предвидена да се изпълни от бетонови плочки 4040/5, 
като конструкцията е приета за колесно натоварване 2 т. и включва: 

- бетонови плочки 40/40/5  
- отсевка 0-4 – 5см. 
- основа от несортиран трошен камък (0-40) с дебелина 18см Е = 250 МРа  
- Общата дебелина на пътната конструкция е 26см. 
Настилката за паркингите е предвидена да се изпълни за категория на движението 

“леко“ и включва: 
- Плътен асфалтобетон -4см 
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- Неплътен асфалтобетон -4см 
- основа от несортиран едроз. мин. м-ли( 0-63 )с непрекъсната зърнометрия  с 

дебелина 45 см, Е4 = 350 МРа  
- би-ориентирана (двуосна) геомрежа с корави възли от РР със следните 

технически данни: 
Ø висока опъна коравина при 0,5 % удължение: 

                   – 1500 KN/m в напречна посока 
                    –1300 KN/m в надлъжна посока 

Ø устойчивост срещу химическа и биологическа агресия: 100% 
Ø размер на отворите:  40/27 мм 
Ø заводски присъединен към геомрежата нетъкан геотекстил от РР 

със сепарираща функция. 
- Основа от материал походящ за зона“А“-50см. 
- Геомрежа – 300КN/m в двете посоки 
- Насип подходящ за зона “B” – 30см 
- пясъчна възглавница – 20см 

             -   геотекстил 
                     4.Подробни напречни профили 

 
  Към проекта са представени подробни напречни профили на улицата . На всеки 

профил са отразени  нивелетната кота в оста,  кота настилка в края на уличното платно  
кота на паркинга, както и на тротоара. На профилите са котирани  широчината на 
лентата за движение широчина на паркинга  и тротоара. 
               

5.Отводняване 
 
Отводняването ще се осъществява повърхностно посредством надлъжните и 

напречни наклони на улицата. Повърхностните води ще се отвеждат към дъждовната 
канализация, посредством улични оттоци, чието местоположение е показано на 
черт.”Ситуация и геометрично решение” и ”Вертикална планировка”. 

За предпазване на конструкцията на улицата от високи подпочвени води е 
предвиден дренаж (ф 160 заустен в дъждовна канализация) 
 

6.Мерки по ТБТ и противопожарна охрана 
 

         Преди започване на изпълнението на строителните работи е необходимо участъка 
да бъде сигнализиран с табели, ограничаващи достъпа на МПС и указващи опасните 
места като изкопи, траншеи и др. Последните трябва да бъдат оградени. 
         При извършване на изкопни работи с багер или ръчно е необходимо предварително 
да се уточнят местата на подземните ТТ и Ел кабели. При започване на работа всички 
работници задължително трябва да преминат встъпителен инструктаж по ТБТ. 

   Настоящия технически проект  е изготвен в съответствие  с Приложение 3, 
съгласно изискванията на чл. 4 от Наредба № І3 – 1971 /29.10.2009 г. за строително-
технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар. 

 Улицте които са прдмет на настоящия проект  могат  да бъдат използвана 
за противопожарни цели в съответствие с изискванията на чл. 27 от Наредба  № І3 

– 1971 /29.10.2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на 
безопасност при пожар 
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Ø Пасивни мерки за пожарна безопасност 
 

            Всички технически елементи като радиуси на завиване, напречни и надлъжни 
наклони и др. отговарят на изискванията на Наредба  № 2 за планиране и проектиране на 
транспортно-комуникационни системи в урбанизирани територии 
 

- Клас на функционална пожарнаопасност 
 

 Определя се съгласно табл.1, чл.8 – неприложима /Строежа е част от техническа 
инфраструктура и не е сграда/ 
 

- Степен на огнеустойчивост на строежа 
 

 Неприложимо- строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 

-  Изчислителна граница на огнеустойчивост на огнезащитевещите 
конструктивни елементи на сградата 

 
Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 

-  Класове на реакция на огън на продуктите за конструктивни елементи, 
за покрития на вътрешни и външни повърхности,технологични инсталации, 
уредби и съоръжения, в зависимост от вида на сградата и предназначение на 
помещенията. 

 
        Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 

 
 

Ø Активни мерки за пожарна безопасност 
 

-  Обемно-планировъчни и функционални показатели на пожарогасителни 
инсталации 

 
         Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 
-  Обемно-планировъчни и функционални показатели за 

пожароизвестителните инсталации 
 
         Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 
-  Обемно-планировъчни и функционални показатели за димо-

топлоотвеждащи инсталации 
 

                 Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 

-  Обемно-планировъчни и функционални показатели на пожарогасителни 
инсталации 
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                  Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда.
  

-  Функционални показатели за водоснабдяване за пожарогасене в 
зависимост от вида и предназначението на строежа. 

 
                Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда.
  

-  Функционални показатели за преносими уредби и съоръжения за 
първоначално пожарогасене . 

 
                Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 

-     Функционални показатели в зависимост от вида и предназначението на 
строежа. 

 
                  Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда.
  

-  Чертежи към активните мерки за безопасност . 
 

                   Неприложимо-строежа е част от техничесна инфраструктура и не е сграда. 
 
 
02. 2018 г.                                                                  ПРОЕКТАНТ:…….....…………… 

/инж.Н. Дойчев/ 
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ОРАЗМЕРЯВАНЕ НА НАСТИЛКАТА 
 
1.Изходни данни  
              Оразмеряването е направено за категория на движение “тежко”, оразмерително 
осово натоварване 11,5 t/ос, за експлоатационен период 15год. и необходим модул на 
еластичност Ен=295 МРа. 
За земна основа е прието Е=45МРа. 
- диаметъра на отпечатъка: D = 34см  
- налягането на гумите:         p = 0.633МРа.  
Предвижда се  изграждане на зона „А“  с дебелина до 100см  
  
2.Оразмеряване на конструкцията на пътната настилка при необходим еластичен 
модул Ен = 295 MPa  
 
                                            Еe1=Ен = 295MPa 
                                                                                       ↓ 
     h1=4см. Плътен асфалтобетон  

Е1 = 1200MPa 
     Еe2 = 266 MPa 
    ↓ 

     h2=4см. Неплътен асфалтобетон  
Е2 = 1000MPa 

     Еe3 = 230MPa 
    ↓ 

     h3=12см. Битумизирана основа 
Е3 = 800MPa 

     Еe4 = 144MPa 
    ↓ 

      h4=  h=? трошен камък с 
непр. зър. Е5 =350МPa 

     Еe5 = 45MPa 
    ↓ 

 
       
2.Изчисления 
 
1. Плътен асфалтобетон - 4см 
           h1/ D= 4/34 = 0,117;  Ен1/Е1= 295/1200 = 0,25;  отчет с = 0,222 (фиг.9.1); 
           Ее2 = с x Е1 = 1200 x 0,222 = 266МРа    
 
2. Неплътен асфалтобетон - 4см 
           h2/ D=4/34 = 0,117;  Ее2/Е2= 266/1000 = 0,266;  отчет с = 0,23; 
           Ее3 = с x Е2 = 1000 x 0,23 = 230МРа  
   
3. Битумизирана основа   -  12см 
           h2/ D=12/34 = 0,382;  Ее3/Е3= 230/800 = 0,288;  отчет с = 0,18; 
           Ее4= с x Е3 = 800 x 0,18 = 144МРа  
 
4. Трошен камък с непрекъсната зърнометрия /0-60 /           h5 = ?    
           Ее4/ E5=144/350 = 0,41;  Ее5 / E5 = 45/350 = 0,128  ;  отчет h/D = 1,25; 
           h4 = 1,25x34 = 45 
 
Обща дебелина на конструкцията : H= 4+4+12+45=65см 
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ПРОВЕРКА НА НАПРЕЖЕНИЯТА НА ОПЪН  
 
За проверката на опън взимаме следните модули за асфалтови пластове, дадени в 
Ръководството, Таблица 9.4, стр. 101, т.е. за износващ пласт - 1200 МРа; за неплътен 
асфалтобетон - 1000 МРа и за пласт студено рециклиране - 800 МРа. Проверката за опън 
правим съгласно Ръководството, стр. 106 (т. 9.3.2) 
 
 а) проверка на  опънните  напрежения в долния ръб на  
     битумизираната основа 
          4 + 4+12 = 20 см. 
 - обща дебелина на покритието Н = 20см   
 Е ср. - средният модул на еластичност  на покритието е 
(4x1200 +4 x1000 +12х 800) /20 = 915 МРа ;   
 Е д - еквивалентният модул на еластичност на ниво под покритието е 144 МРа   
 h / D= 20/ 34 = 0.62;  
 Е ср. / Е д = 915/ 144 = 6,35;  
Отчет σr = 0,92 
σопт = 1.15 х0,92 х 0.633 =0,67 МРа.  
стойността на σдоп = 1.00 МРа за  тежко движение. 
 Следователно σопт = 0,67 МРа< σдоп=1,00 МРа 
  
ПРОВЕРКА НА НАПРЕЖЕНИЯТА НА СРЯЗВАНЕ 
 
Проверка на напреженията на срязване  
         τμ  +  τb <  K х С  
където: 
         τμ – активно напрежение на срязване в земната основа  причинено от 
оразмерителния товар 
        τb – активно напрежение на срязване в земната основа от собственото тегло на 
настилката; 
         K – комплексен коефициент; 
         С – сцепление на почвата в земната основа в разчетния период; 
Еср = / Σ (Еi х hi ) / : H 
където:   
         Ei  – модул на еластичност на всеки конструктивен пласт; 
         hi  – дебелина на всеки конструктивен пласт; 
         Н – обща дебелина на настилката;       
Проверка на напреженията на срязване в земната основа  
 Н : D = 65 : 34 = 1,94 
            Еср =  ( 4 х 1200 + 4 х 1000 + 12х 800+45x350 ) :65 =  529,55 МРа 
            Еср : Ео = 529,55 : 45 = 11,77 
Показатели на основата по емпирични данни: 
 С = 0.02 ;  φ = 35о ;  р = 0.633 МРа 
            Отчитаме  τμ : р = 0.0056  τμ = 0.0056 х 0.633 = 0.0036 
            От номограмата отчитаме    τB =  − 0.0035 
K = ( K1 x K2 ) : (n x m x K3) = ( 0.60 x 0.80 ) : ( 1.15 x 0.65x 1,0 ) = 0.64 
 τμ + τB = 0.0036 − 0.0035 = 0.0001 
 τдоп = K х С = 0.64 х 0.02 = 0.013 
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0.01 < 0.013 
ПРОВЕРКА НА НАПРЕЖЕНИЯТА НА СРЯЗВАНЕ В ОСНОВНИЯ ПЛАСТ ОТ 
ЗЪРНЕСТИ МИНЕРАЛНИ МАТЕРИАЛИ 
 
 
Проверка на напреженията на срязване в земната основа  
 Н : D = 20 : 34 = 0,62 
            Еср =  ( 4 х 1200 + 4 х 1000 + 12х 800 ) :20=  915МРа 
            Еср : Ео = 5915 : 144 = 6,35 
Показатели на основата по емпирични данни: 
 С = 0.02 ;  φ = 40о ;  р = 0.633 МРа 
            Отчитаме  τμ : р = 0.032  τμ = 0.032 х 0.633 = 0.020 
            От номограмата отчитаме    τB =  − 0.0017 
K = ( K1 x K2 ) : (n x m x K3) = ( 0.60 x 1,00 ) : ( 1.15 x 1,15x 1,0 ) = 0.454 
 τμ + τB = 0.0203 − 0.0017 = 0.0186 
 τдоп = K х С = 0,454 х 0.05 = 0.0227 
                         0,0186<0,0227 
 
 
ПРОВЕРКА НА ОПАСНОСТТА ЗА ЗАМРЪЗВАНЕ ЗА ИЗБРАНАТА КОНСТРУКЦИЯ 
 
Асфалтобетон за износващ пласт – h=4см ; ƛi = 1,20 
Неплътен асфалтобетон – h=4см ; ƛi = 0,95 
Битумизирана основа – h=12см ; ƛi = 0,70 
 Трошен камък с подбрана зърнометрия – h=45см ; ƛi = 2 
 
 
Проверка на замръзване за избраната конструкция 
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Z = z1 x m  -  замръзваща дълбочина на настилката;     
Където:  z1 = 0.40 – отчетено по картата с изохети ; 
m = λз.п. : λоп  
λз.п. = 1.85 kcal / mhq – коеф. на топлопроводност под настилката  /табл. 2 /; 
λо.п .= 2.20 kcal / mhq – коеф. на топлопроводност на почвата в открито поле; 
m = λз.п. : λоп = 1.85 : 2.20 = 0.84 
z = 0.8 x 0.40 = 0.34м 
Ннаст. = 0.66м > z = 0.34м 
 
He необходимо увеличаване на дебелината на конструкцията 
 
 
От направеното оразмеряване на настилката и проверки на срязване и опън е видно, че 
избрания тип настилка удовлетворява изискванията за транспортното натоварване.  
 
                                                                                          Проектант :   
   
                                                                                                           / инж. .Н.Дойчев / 


